

полезно знать

Как рассчитывается плата за свет и тепло

У многих оплачивающих счета за ЖКУ возникают вопросы, откуда берутся цифры в платежном документе, который они ежемесячно достают из почтового ящика? В данной статье мы поможем вам разобраться в порядке оплаты электрической и тепловой энергии

В соответствии с Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденными постановлением Правительства РФ от 6 мая 2011 г. № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах» (далее – Правила), размер платы за коммунальную услугу, предоставленную потребителю в жилом помещении, о- борудованном индивидуальным или общим (квартирным) прибором учета, за исключением платы за коммунальную услугу по отоплению, определяется в соответствии с формулой 1 приложения №2 к Правилам исходя из показаний такого прибора учета за расчетный период.

Если прибор учета электроэнергии отсутствует, размер платы за электроэнергию определяется следующим образом: норматив потребления электроэнергии (в киловатт·часах) умножается на количество граждан, постоянно и временно проживающих в жилом помещении, полученная цифра умножается на тариф на электроэнергию, установленный для населения.

Нормативы потребления коммунальных услуг утверждаются уполномоченными органами власти субъектов РФ как минимум на 3 года и по общему правилу пересмотру в течение срока их действия не подлежат. Расчет платы за отопление в многоквартирном доме зависит от наличия общедомового (коллективного), общих (квартирных) и (или) индивидуальных приборов учета.

Если приборами учета об- орудован как дом, так и все находящиеся в нем жилые и нежилые помещения, то плата за отопление рассчитывается исходя из произведения объема потребленной тепловой энергии



по показаниям приборов учета и тарифа на отопление. При этом в объеме тепловой энергии учитывается энергия, используемая на общедомовые нужды в многоквартирном доме, объем которой для собственника помещения определяется исходя из показаний общедомового прибора учета и доли площади помещения общей площади всех помещений в доме. Если общедомовой прибор установлен, но не все квартиры оборудованы собственными приборами учета, объем тепловой энергии, который должен быть оплачен гражданами, распределяется пропорционально общей площади между жилыми и нежилыми помещениями без учета мест общего пользования. Иначе говоря, размер платы за отопление для гражданина определяется следующим образом: рассчитывается соотношение доли площади его квартиры в общей площади помещений (жилых и нежилых помещений в доме), на полученный таким образом коэффициент площади умножается общим объемом потребленной в многоквартирном доме тепловой энергии по показаниям общедомового прибора учета, за исключением такого же в многоквартирном доме отсутствуют как общедомовой, так и общие (квартирные) и индивидуальные приборы учета, платят начисляется по нормативу потребления исходя из общей площади квартиры и тарифа на отопление. Количество граждан, проживающих в квартире, при этом значения не имеет.

По общему правилу исполнитель коммунальных услуг предоставляет потребителю платежные до-кументы (квитанции) на оплату коммунальных услуг не позднее 1-го числа месяца, следующего за расчетным периодом (месяцем, за который вносятся коммунальные платежи), а потребитель обязан оплатить коммунальные услуги не позднее 10-го числа того же месяца. Иные сроки могут быть предусмотрены договором управления многоквартирным домом.

Для такого перерасчета установлены определенные ограничения. В частности, потребитель может подать заявление о пересчете до начала периода

платежи за один или несколько будущих месяцев. Потребитель свободен и в выборе способа оплаты коммунальных услуг: он может вносить платежи как в наличной форме, так и переводом через банковский счет либо переводом денег без открытия счета в банке, а также почтовым переводом, через Интернет и в других формах, предусмотренных законодательством. При этом он обязан сохранять документы об оплате в течение как минимум трех лет.

Размер неустоек (штрафов, пени) за нарушение потребитеlem условий договора о предоставлении коммунальных услуг (например, за нарушение срока внесения коммунальных платежей), указывается исполнителем в отдельном документе, направляемом потребителю.

Если в каком-либо месяце размер платы за коммунальную услугу у потребителя более чем на 25% превысит размер платы за соответствующую коммунальную услугу в том же месяце прошлого года, потребитель имеет право оплатить эту коммунальную услугу в рассрочку в течение 12 месяцев (равными долями). За рассрочку исполнитель вправе взимать проценты на сумму такой платы. Размер процентов устанавливается исполнителем, но не может превысить ставку рефинансирования ЦБР, увеличенную на 3% (проценты не определяются расчетным способом, при котором мощность оборудования потребителя может начисляться, если исполнителю взамен предоставляется компенсация за счет бюджетных

займов гражданам и хранение вещей, заложив почти любую вещь, например, ювелирные изделия, планшет, фотоаппарат, телевизор или ноутбук. Но услуги, предоставляемые ломбардами не ограничены лишь выдачей залогов, здесь можно выгодно купить заложенные товары.

Ломбардом является юридическое лицо – специализированная коммерческая организация, основными видами деятельности которой, являются предоставление краткосрочных

консультационный центр ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Татарстан (Татарстан)», находящимся по адресу: 420061, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Сеченова, 13 а, 2 этаж, к.211,212 , или по телефону (843) 221 90 16.

КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ФБУЗ «ЦЕНТР ГИГИЕНЫ И ЭПИДЕМИОЛОГИИ В РЕСПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН (ТАТАРСТАН)»

памятка потребителю

Душ не по душе

Сотрудники Госалкогольинспекции РТ сталкиваются с различными случаями нарушений прав потребителя. Так, в Арске, в территориальный орган обратился мужчина, который рассказал о своей беде

Суть дела заключалась в следующем. Еще в 2014 году в декабре он вместе с супругой поехал в Казань за покупкой стройматериалов для отделки своего нового дома и за одно решили купить душевую кабину в том же магазине – ООО «Баумаркет». Почему в том же? А потому, что ему предоставили большую скидку.

При покупке товара мужчина

не возникло. И вот в марте этого года ремонт, наконец, был закончен, и новые владельцы душевой кабины смогли принять ее установку. Однако в процессе сборки было обнаружено отсутствие необходимых комплектующих деталей, без которых кабина просто не будет работать, о чём мужчина и сообщил продавцу по телефону. Последний, согласился предоставить элементы только за дополнительную плату.

После чеговладелец душевой кабины с супругом приехали в Казань к продавцу и предоставили паспорт изделия, где им были отмечены все недостающие детали товара. Они хотели решить вопрос мирным путем. Однако, директор фирмы нажаловал им и в грубой форме отказалась

купить душевую кабину в том же магазине – ООО «Баумаркет». При покупке товара мужчина рассказал директору магазина, что гидробокс будет установлен позже, так как в доме пока идет ремонт. Никаких проблем тогда

не возникло.

Тогда потребителем в адрес

магазина была направлена претензия о безвозмездном устранении недостатков в товаре.

Директор

магазина

настояла

на своем

, потребовала деньги за

предоставление недостающих

элементов, якобы завод-изготовитель бесплатно не выдает.

Сотрудники

Арского

территориального

органа

оказали

помощь

в составлении

искового

заявления

о расторжении

договора

купли-продажи,

компенсации

морального

вреда

и участии

третьего

лица

в защиту нарушенных

прав потребителя.

Судья

Балтасинского

района

отказал

в удовлетворении

представителя

«Баумаркет»

в апелляционной

при

жалобе.

Дело

длилось

пять

месяцев,

представитель

«Баумаркет»

заявил

жалобу

в суд

Балтасинский

районный

суд

обратил

внимание

на то, что

представитель

«Баумаркет»

заявил

жалобу

в суд

Балтасинский

районный

суд

обратил

внимание

на то, что

представитель

«Баумаркет»

заявил

жалобу

в суд

Балтасинский

районный

суд

обратил

внимание

на то, что

представитель

«Баумаркет»

заявил

жалобу

в суд

Балтасинский

районный

суд

обратил

внимание

на то, что

представитель

«Баумаркет»

заявил

жалобу

в суд

Балтасинский

районный

суд

обратил

внимание

на то, что

представитель

«Баумаркет»

заявил

жалобу

в суд

Балтасинский

районный

суд

обратил

внимание

на то, что

представитель

полезно знать

Мед – все, что вы хотели узнать, но не знали у кого спросить

С давних времен мед пользуется популярностью и как сладость, и как лекарственное средство. Мед можно купить в магазине, на рынке, на специализированных ярмарках, непосредственно на пасеках. При этом мед – не самый дешевый продукт. И здесь возникает вопрос: покупатели, могут ли покупатели на 100% быть уверенными, что приобретают натуральный продукт, а не подделку? Как не ошибиться в выборе меда? Как распознать подделку? На какие ухищрения идут недобросовестные продавцы?

МЕД В ЖИЗНИ ЧЕЛОВЕКА

Челленный мед – продукт, вырабатываемый медоносными пчелами, главным образом из нектара цветущих растений, но отличающийся от нектара некоторыми химическими свойствами. Мед – натуральный продукт. Пчелы делают его не для человека, а для себя: это их главная пища. Как правило, чем многообразнее окружающая природа, тем «смешаннее» мед, и чем однообразнее ландшафт, тем «щипце» мед в отношении сортности.

По способу получения натуральный мед бывает сотовый, центробежный, прессованный, самотек и битый. Самым ценным по питательным и целебным свойствам считается сотовый мед. В нем есть белый воск (крышечки, которыми пчелы запечатывают соты), перга и прополис. В откаченном меде этих полезных компонентов нет. Центробежный мед получают с помощью медогонок. Когда пчелы запечатывают соты, из них срезают восковые крышки, потом соты вставляют в медогонку и вращают. При таком способе получения свойства меда, его вкус и запах не меняются. Прессовый мед (соты сдавливают под прессом) получают только лишь в том случае, если нет возможности откачивать мед в медогонке. Битый мед получают при дроблении сотового меда, самотек – это мед который стекает из сот самотеком.

Между собой мед отличается степенью густоты, цветом, аро-



МАТОМ И ВКУСОМ.

По густоте (или вязкости) мед делают на пять групп: очень жидккий (мед из акации и клевера), жидкий (липовый, гречишный, густой (одуванчиковый), клейкий (падевые меды), студнеобразный (вересковый мед). Густота меда зависит и от влажности – чем она ниже, тем гуще мед, а чем он гуще – тем старше, потому вязкость меда указывает на его зрелость. Если мед рано откачен, он водянистый и в нем меньше полезных веществ.

По цвету меда определяют, в какое время и с какими растениями мед был собран. Цвет может быть от прозрачного до коричневого и бурого, почти черного. Самый темный цвет у падевого меда, цветочный мед бывает разных цветов и оттенков, начиная от белого и бесцветного вплоть до янтарного и темно-коричневого. Бессенный мед обычно бывает ярко-желтого до почти оранжевого цвета.

По аромату меда можно судить о его происхождении и качестве. Сладкий аромат может быть у падевого меда или у меда, полученного от пчел, которых подкармливали сахаром (исключение – донниковый мед, он почти не пахнет). Хороший натуральный мед – душистый, имеет своеобразный приятный аромат.

Мед состоит из многих компонентов. В нем присутствуют:

УГЛЕВОДЫ (70-80%),

благодаря чему 100 г пчелиного меда на 10% обеспечивают суточную потребность взрослого человека в энергии; вода (до 20%), белки (0,3-0,4%); аминокислоты и другие органические, а также неорганические и минеральные вещества. В общей сложности в меде насчитывается 30 – 37 элементов.

Основные сахара меда – глюкоза, фруктоза и сахароза – составляют 95% всех сухих веществ. Глюкоза и фруктоза восстановливающие сахара составляют 66 – 78%. Оба эти сахара относятся к группе моносахаридов, они усваиваются в организме пчел без какой-либо предварительной переработки в пищеварительном тракте.

ПОКУПАЙТЕ С УМОМ
Мед в сотах намного полезнее откаченного, поскольку натуральный воск, из которого состоят соты, сам по себе обладает лечебными свойствами. А в сочетании с медом все эти ценные качества проявляются еще больше. Такой мед надо есть небольшими кусочками, долго и щадительно пережевывая соты (как жевательную резинку).

Не стоит покупать так называемый «майский мед», который так любят расхваливать продавцы меда. Подумайте – откуда в мае пчелы перерабатывают как нетканую, то это будет продукт более

могут быть цветущие растения – медоносы? Разве что с «сахарной кормушки». Единственный настоящий медонос может оказаться пчеленная акация, которая цветет в Средней Азии в начале мая. Но такой мед очень редок на рынке, т.к. период цветения акации, как правило, совпадает с периодом весенних дождей.

Насторожить покупателя должен мед из маточного молочка. Маточное молоко – специальный корм, который используют медоносные пчелы для кормления маточных личинок на всех стадиях развития, пчелиная матка питается маточным молочком на протяжении всей своей жизни. Пчелиное маточное молоко успешно применяется в профилактике сложнейших заболеваний различной направленности. Но мед из него пчелы не делают.

Не бывает также меда из шиповника, мака, кукурузы, люпина, орешника и ромашки, потому что цветки этих растений не имеют нектара.

Вам предлагают земляничный, ежевичный или черничный мед необычного цвета и аромата? Знайте, что пчелиный мед из нектара с этих растений сделать крайне сложно. Другое дело, если пчел прикармливают соком соответствующих ягод, который пчелы перерабатывают как не-

тыка – культурное растение и часто обрабатывается пестицидами для борьбы с вредителями растений.

КАК ЕСТЬ И ХРАНИТЬ

Нельзя добавлять мед в горячий чай или молоко, т.к. кипяток элементарно убьет все полезные фитонциды и вещества в хорошем и стоячем меде. Лучше дать напитку немного остить (до 40 градусов) и только потом добавлять мед.

Мед нельзя хранить в металлической посуде, в холодильнике и под прямыми солнечными лучами

Мёд – тяжелый продукт, в литровой банке, налитой «под верх» должен весить не менее 1,4 кг.

Срок хранения меда – один год. После этого он теряет свои противомикробные свойства. На 10–20% процентов уменьшается количество глюкозы и фруктозы. Витамины B1, B2 и C начинают разрушаться. Количество сахара и кислот увеличивается.

Небывает меда из расторопши. Пользуясь названием лечебного растения, недобросовестные продавцы пытаются продать продукт под этой «маркой». Однако, расторопша является настолько скудным медоносом, что сделать мед из его нектара практически невозможно.

Можно получить мед из нектара цветков тыквы. Однако, относиться к такому меду следует с осторожностью в силу того, что

ГОСАЛКОГОЛЬИНСПЕКЦИЯ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

НЕМНОГО ИСТОРИИ

История развития пчеловодства на Руси прослеживается с X века, то есть со временем появления письменности. Путешественники, посещавшие Россию, отмечали, что вся земля русская изобилует пчелами, а мед в большом количестве вывозится за границу. В Киевской Руси мед служил не только продуктом питания для людей. В те времена из заморских держав на Русь велись всевозможные товары, которые обменивались на продукты пчеловодства. В 911 году греческий император и князь киевский Олег подписали торговый договор, со-

гласно которому основными продуктами для обмена были воск и мед. Позже аналогичный договор был заключен и князем Игорем.

Знаменитый математик Древней Греции Пифагор утверждал, что он дожил до глубокой старости потому, что постоянно употреблял мед. Древнегреческий философ Демокрит, проживший 110 лет, говорил, что для сохранения здоровья «внутренности следуют орошать медом, а наружности маслом». Выдающийся врач Ибн-Сина заметил: «Если хочешь сохранить молодость, то обязательно ешь мед».

потребителю на заметку

Если не подошла вещь с распродажи...

В конце лета на витринах многих магазинов одежды, обуви появляются заманчивые надписи «SALE», «СКИДКИ DO 50%». Одним из интересующих вопросов, связанных с приобретением товаров на распродаже либо с существенной скидкой, является возможность обмена или возврата указанного товара, если он подошел по фасону, расцветке либо размеру.

Статья 25 Закона о защите прав потребителей от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей» (далее – Закон о защите прав потребителей)

позволяет потребителю обменять или вернуть надлежащего качества, не подлежащего возврату или обмену на аналогичный товар других размера, формы, гарнитуры, фасона, расцветки или комплектации, утвержденный постановлением Правительства РФ от 19.01.1998 №55.

ПОМНИТЕ! Незаконно любое устное или письменное объявление продавца о том, что товар, приобретенный со скидкой или на распродаже, обмену и возврату

не подлежит. В этом случае закон «О защите прав потребителей» предоставляет потребителю абсолютно те же права, что при покупке товара по обычной цене.

Получить консультацию по возникающим вопросам защиты прав потребителей при продаже одежды, обуви, непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену лично в Консультационном центре ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Татарстан» («Татарстан»), находящемся по адресу: 420061, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Сеченова, 13а, 2 этаж, каб.211, 212, или по телефону (843) 221 90 16.

КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ФБУЗ «ЦЕНТР ГИГИЕНЫ И ЭПИДЕМИОЛОГИИ В РЕСПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН (ТАТАРСТАН)»



Недостоверная реклама? Штраф!

Наверняка многие из нас сталкивались с ситуацией, когда банки или другие кредитные организации, рекламируя услуги в сфере кредитования, говорят про низкие процентные ставки

А когда приходишь к ним в офис, оказывается, что все не совсем так, как в рекламе, а иногда и совсем не так. Теперь в России увеличили размер штрафов за недостоверную информацию кредитных организаций.

Административное наказание за нарушение требований к рекламе указанных услуг предусмотрено в виде административного штрафа, размер которого был существенно увеличен, и составляет в настоящее время:

► на должностных лиц в размере от 20 000 до 50 000 тысяч рублей;

► на юридических лиц – от 300 000 до 800 000 рублей.

макет Ирек



Кредит 16,9%*

► БыстроБанк

www.bystrobank.ru

Казань, ул. Рихарда Зорге, 57/29; ул. Чистопольская, 60, т. 8-800-333-22-65.

*Ставка 16,9% годовых указана по кредиту «Инновационный с программой комплексного страхования» при условии: срок кредита 1-6 мес., мин. сумма 100 000 руб., страхование жизни заемщика. Без страхования жизни ставка 22,4% годовых. Оформление страховки осуществляется по желанию, в компании по выбору заемщика. Предложение действует с 15.07.15 по 30.09.15. Количество кредитов ограничено, подразумевается по т. 8-800-333-22-65. Общие условия кредита: срок 1-60 мес., мин. сумма 3 000 руб., макс. сумма по программе «Доверие», «Доверие+» 300 000 руб., для новых клиентов 120 000 руб. Ставки по кредиту от 16,9% до 43,5% годовых, определяются индивидуально и зависят от запрашиваемой суммы, срока кредитования, кредитной истории, социально-демографических особенностей, региона регистрации, уровня риска и кредитной способности клиента. Программа «Доверие» для тех, кто не имеет полной кредитной истории на момент подачи заявки. Программа «Доверие+» для тех, кто не имеет полной кредитной истории на момент подачи заявки и имеет пологий кредитный историю по нему. ИМД «БыстроБанк», лицензия Банка России №1745. Реклама.

советы потребителям

Кто и как должен устанавливать газовый счетчик



Большинство людей устанавливают газовые счетчики для того, чтобы не переплачивать за коммунальные услуги, стоимость которых неизменно растет с каждым месяцем, в несколько раз обгоняя уровень инфляции. Мы поможем вам разобраться, кто

устанавливает и, кто оплачивает монтаж данного счетчика.

Согласно статье 13 Федерального закона от 23.11.2009г. № 261 - ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Закон) собственники жилых домов, собственники помещений в многоквартирных домах обязаны обеспечить оснащение указанных объектов индивидуальными, общими (для коммунальных квартир) приборами учета используемого природного газом или его передачу, обязаны осуществлять деятельность по установке, замене, эксплуатации приборов учета и (или) эксплуатации приборов учета используемых энергетических ресурсов вправе осуществлять лица, отвечающие требованиям, установленным законодательством Российской Федерации для осуществления таких действий.

С 1 июля 2010 года организации, которые осуществляют снабжение природным газом или его передачу, обязаны осуществлять деятельность по установке, замене, эксплуатации приборов учета и (или) эксплуатации приборов учета используемых энергетических ресурсов, снабжение кото-

го ему имущества, если иное не предусмотрено законом или договором, поэтому оснащение жилого или нежилого помещения приборами учета, ввод установленных их в эксплуатацию, надлежащая техническая эксплуатация, сохранность и своевременная замена должны быть обеспечены собственниками жилого или нежилого помещения.

У нас в стране много людей с «золотыми» руками, которые скажут, что, мол, сам установлю, получше всяких мастеров. Но помните – самостоятельная установка прибора учета газа владельцем помещения запрещена! Действия по установке, замене, эксплуатации приборов учета используемых энергетических ресурсов вправе осуществлять лица, отвечающие требованиям, установленным законодательством Российской Федерации для осуществления таких действий.

Консультационный центр ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Татарстан (Татарстан)», находящемся по адресу: 420061, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Сеченова, 13а, 2 этаж, к.211, 212 или по телефону (843) 221 90 16.

▶

Получить консультацию по возникающим вопросам защиты прав потребителей Вы можете лично в Консультационном центре ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Татарстан (Татарстан)», находящемся по адресу: 420061, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Сеченова, 13а, 2 этаж, к.211, 212 или по телефону (843) 221 90 16.

Консультационный центр ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Татарстан (Татарстан)»

▶

учить около 1000 человек в 2015 году на базе Колледжа коммунального хозяйства и строительства.

▶

Позицию общественников

▶

разделяет и главный психиатр-

▶

нарколог Минздрава РФ Евгений

▶

Брюн.

▶

В настоящее время согласно

▶

представители службы заявили

▶

также о сбое соответствующих

▶

предложений.

▶

Сам Хамзаев отмечает эфек-

▶

тивность такой меры в регионах,

▶

где время продаж спиртного

▶

уже значительно сокращено.

▶

Среди таких регионов Бурятия,

▶

право вводить дополнительные

▶

ограничения.

Общественная палата РФ выступила с инициативой: ввести новые ограничения на продажу спиртного в России и сократить разрешенное время для розничной торговли алкогольной продукцией.

Общественник, председатель координационного совета по защите граждан РФ от наркотиков, алкогольной и табачной зависимости Общественной палаты России Султан Хамзаев отправил соответствующее письмо в Росалкогольрегули-

рование. В письме Хамзаев, в частности, предлагает запретить продажу спиртного с шести вечера до девяти часов утра.

Позицию общественников разделяет и главный психиатр-нарколог Минздрава РФ Евгений Брюн.

В настоящее время согласно федеральному закону «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта» розничная продажа спиртного запрещена с 23 до 8 часов по местному времени. Субъектам РФ дано право вводить дополнительные ограничения.

Полезные телефоны

Если у вас случилась беда (кража, нападение, мошенничество)	Полиция: 112, 02, 102, 052 МВД по РТ: дежурная часть: 291-35-28, 291-36-28. Телефон доверия 291-20-02
Если у вас есть вопросы, касающиеся авто-, мототранспорта, постановки автомобилей на учет и т.д.	УГИБДД МВД по РТ: дежурная часть 5-333-888 Межрайонный регистрационный отдел УГИБДД МВД по РТ 5-333-762
Если вы хотите доказать свою правоту в споре с организациями, ведомствами и учреждениями	Прокуратура РТ: дежурный 292-13-71, e-mail: rt.prok@tatar.ru
Если в отношении вас или ваших близких было принято судебное решение	Управление Федеральной службы судебных приставов по РТ: телефон доверия 292-98-60
Если ваши права как потребителя нарушены, продав товар недолженного качества, не предоставив оплаченную услугу или товар и т.д.	Госалкогольинспекция РТ: Казанский территориальный орган (843) 277-94-96 Альметьевский территориальный орган (8553) 22-21-33 Арский территориальный орган (84366) 3-28-93 Зеленодольский территориальный орган (84378-78) Набережночелнинский территориальный орган (8552) 71-43-03 Нижнекамский территориальный орган (8555) 36-63-76 Чистопольский территориальный орган (84342) 5-49-56 Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Татарстан (Роспотребнадзор): горячая линия 236-94-11 (пн. - чт.: 10:00-17:00, пт: 10:00-15:45, перерыв: 12:00-12:45) Телефонный код Казани - 843

В РТ некачественный алкоголь «убивает» по 1 человеку в день

За 7 месяцев 2015 года из-за употребления суррогатного алкоголя в Татарстане погибло 217 человек, рассказал руководитель Госалкогольинспекции РТ Игорь Марченко.

- Каждый день в республике от суррогатного алкоголя погибает 1 человек. Убедительная просьба к жителям при выявлении факта незаконного оборота или производства спиртосодержащей продукции обращаться в «Народный контроль», – прозвал Марченко.

Он отметил, что количество жертв», – отметил руководитель Госалкогольинспекции.

В целом же по республике, по данным Госалкогольинспекции РТ, в частности, из-за мере ответственности, привлечено 1597 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. В прошлом году эта цифра составила 983. Рост более чем в полтора раза. В этом году мы эти нарушения пресекаем. По состоянию на утренние

часы 4 предприятия было привлечено к административной

ответственности. В основном это, конечно, проблема Казани.

В районах республики ее практики нет, – заявил Игорь

Марченко.



Прививка от гриппа – залог здоровья

Грипп – это острая вирусная инфекция, поражающая в первую очередь верхние дыхательные пути, а также бронхи, легкие. Передается от человека к человеку воздушно-кальпальным путем. Заражение происходит при нахождении в одном помещении и общении с больными гриппом или острыми респираторными вирусными инфекциями. Дети могут заразиться в детском саду и школе, взрослые в общественных местах.

Грипп опасен возможным возникновением серьезных осложнений - пневмонии, бронхитов, ангин, отитов, миокардитов, энцефалитов, гнойных менингитов, поражений печени и др. При тяжелой форме гриппа и осложнениях возможны смертельные случаи.

Наиболее эффективный способ предотвращения гриппа или его возможных серьезных последствий - это ежегодная вакцинация. За счет средств федерального бюджета в Республику Татарстан поступила вакцина против гриппа.

За сезон 2014-2015 год вакцинация прошла большая часть

населения РТ, а именно 1008235 человек. Вакцина «Гриппол плюс» для иммунизации детей в объеме 70% от общей заявки. Ожидается поступление вакцины для иммунизации взрослых.

Вакцины против гриппа показали себя очень эффективным и хорошо переносимым средством у здоровых людей и лиц из группы высокого риска.

С начала сентября 2015 года в Республике Татарстан стартала прививочная кампания против гриппа.

За счет средств федерального бюджета в Республику Татарстан поступила вакцина против

гриппа «Гриппол плюс» для иммунизации детей в объеме 70% от общей заявки. Ожидается поступление вакцины для иммунизации взрослых. Вакцины против гриппа показали себя очень эффективным и хорошо переносимым средством у здоровых людей и лиц из группы высокого риска. Вакцинация против гриппа включена в Национальный календарь профилактических прививок. За счет средств федерального бюджета (бесплатно) иммунизируются «группы риска»:

► дети с 6 месяцев;
► учащиеся 1-11 классов;
► студенты;
► призывники;
► взрослые, работающие по отдельным профессиям и должностям (работники медицинских и образовательных организаций, транспорта, коммунальной сферы);
► беременные;
► лица, старше 60 лет;
► лица, страдающие хроническими заболеваниями, легких, сердечно-сосудистыми заболеваниями, ожирением.
Оптимальным временем для проведения прививок против гриппа является сентябрь-октябрь месяцы. После проведенной прививки иммунитет достигает достаточно высокого уровня для защиты от инфекции через 10 – 14 дней и сохраняется в течение 7 – 9 месяцев. Сделать прививку можно в любой поликлинике по месту жительства.

Прочитав газету, передайте Pulse другому. Все хотят читать!

Все рекламируемые товары и услуги, подлежащие обязательной сертификации, сертифицированы. Цены и размер скидок действительны на день выхода газеты. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО

«Обращаем внимание, что в соответствии со ст.16 Федерального закона № 38-ФЗ «О рекламе», в газете, кроме сообщений оправданной государственной власти и редакционных материалов размещена информация, являющаяся рекламой (пометкой «на правах рекламы»). Газета выпускается в рамках реализации программы «Развитие комплексной системы защиты прав потребителей РТ на 2014-2020 гг.» Любое использование материалов возможно только с согласия правообладателя

полезно знать

